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Davor Pauković, Uspon i pad “Republi-
ke Srpske Krajine” Dokumenti, Centar 
za politološka istraživanja, Zagreb 2005, 
470 str. 

Iste godine kada je objavljena knjiga Ni-
kice Barića Srpska pobuna u Hrvatskoj 
1990.-1995., koja je prvi put na cjelovit i 
znanstven način progovorila o događajima 
u Hrvatskoj u spomenutom razdoblju, poja-
vila se još jedna vrijedna knjiga pod naslo-
vom Uspon i pad “Republike Srpske Krajine”, 
zapravo zbirka dokumenata koju je uredio 
mladi istraživač Davor Pauković iz Centra 
za politološka istraživanja u Zagrebu. Ova 
je knjiga značajna za hrvatsku historiogra-
fiju koja je inače siromašna knjigama ova-
kvog profila. Jedan od njezinih recenzenata 
Ivo Goldstein napisao je da su ovdje objav-
ljeni dokumenti temeljni za svako daljnje 
proučavanje hrvatske povijesti devedesetih 
godina 20. stoljeća.

U pripremanju ove knjige autor-ured-
nik se koristio građom iz ovih arhivskih 
fondova: Arhiv Hrvatskog informativnog 
centra (HIC), Arhiv Ureda za suradnju s 
Međunarodnim sudom i Međunarodonim 
kaznenim sudovima, Arhiv Hrvatske izvje-
štajne novinske agencije (HINA), Arhiv Mi-
nistarstva vanjskih poslova i europskih inte-
gracija Republike Hrvatske. Međunarodni 
dokumenti relavantni za Republiku Srpsku 
Krajinu (većinom mišljenja Arbitražne (Ba-
dinterove) komisije Konferencija o miru u 
Jugoslaviji) preuzeti su iz Vladimira Đure 
Degana Hrvatska država u međunarodnoj 
zajednici. Osim izbora iz zapisnika Vlade 
Republike Srpske Krajine izuzetno je važan 
i kronološki registar pravnih propisa i dru-
gih akata objavljenih u “Službenom glasni-
ku Republike Srpske Krajine” koji se ovdje 
donosi na uvid. 

Knjiga je podijeljenja u pet poglavlja. U 
prvom poglavlju (Izvješće Ustavnog suda Re-
publike Hrvatske, 15-67) donose se odluke 

Ustavnog suda Republike Hrvatske (veći-
nom iz Narodnih novina) u kojima je taj sud 
poništavao odluke samoproglašene i nelegal-
ne SAO Krajine. U drugom poglavlju (Do-
kumenti tkz. srpskih autonomnih oblasti i tkz. 
Republike Srpske Krajine, 68-321) donose se 
oni dokumenti iz razdoblja osnivanja srpskih 
autonomnih oblasti na području Republike 
Hrvatske (1990. – 1991.) u kojima se može 
pratiti proces odvajanja dijelova Hrvatske 
naseljenih srpskim stanovništvom koje nije 
prihvaćalo novo ustrojstvo hrvatske države. 
Donose se, primjerice, Rezolucija o razdruži-
vanju SAO Krajine od Republike Hrvatske, 
Ustav i temeljni zakoni samoproglašene Re-
publike Srpske Krajine. Osim dokumenata 
vezanih uz političko i državno opredjeljenje i 
uređenje Republike Srpske Krajine posebno 
je zanimljiv izbor dokumenata iz zapisnika 
Vlade RSK koji govore o političkim, gospo-
darskim i socijalnim problemima koji su na-
stali pri izdvajanju ove jedinice iz Hrvatske. 

U trećem poglavlju (Međunarodni do-
kumenti relevantni za tkz. Republike Srpsku 
Krajinu, 325-359) prikazuju se mišljenja 
Arbitražne komisije Konferencije o miru u 
Jugoslaviji, neke od rezolucija Ujedinjenih 
naroda koje se tiču područja bivše Jugosla-
vije od 1993. godine do 1995. godine te na 
kraju poglavlja i Nacrt sporazuma o Krajini, 
Slavoniji, Južnoj Baranji i zapadnom Srijemu 
(Plan Z4). U četvrtom poglavlju (Dodatak, 
383-392) prikupljeni su dokumenti koji po-
kazuju reakcije srpske strane na situaciju koja 
je nastupila nakon oslobodilačkih operacija 
Hrvatske vojske “Bljesak” i “Oluja”, kada je 
područje Republike Srpske Krajine ponovo 
integrirano u ustavnopravni poredak Hrvat-
ske. Ovdje se, primjerice, može naći nedavno 
objavljena “Rezolucija obnovljene Skupštine 
Republike Srpske Krajine” i “Memorandum 
o pravnopolitičkoj nemogućnosti opstanka 
okupacije Republike Srpske Krajine”, kojima 
Radikalna stranka iz Srbije i skupina izbje-
glih hrvatskih Srba pozivaju međunarodnu 
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zajednicu da ne dozvoli Republici Hrvatskoj 
bilo kakve europske integracije dok je RSK 
“pod okupacijom”. I u zadnjem poglavlju 
(Registri službenog glasnika tkz. Republike 
Srpske Krajine, 393-469) donose se pravni 

propisi i drugi akti iz “Službenog glasnika 
RSK” koji su važni zbog toga što ocrtavaju 
način pravnog funkcioniranja te paradržav-
ne tvorevine.

Željko Karaula
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